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Generalni direktorat za bilateralne poslove 

Br: 24. april 2024.

P R E D L O G 

PLATFORMA 

za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa 

Ivanovića Republici Češkoj, 9-11. maj 2024.    

OPŠTE INFORMACIJE 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović boraviće u zvaničnoj posjeti 
Republici Češkoj, 9-11. maja 2024.  

Zvanična posjeta ministra Ivanovića Republici Češkoj predstavlja nastavak 
aktivnosti u cilju intenziviranja saradnje i kontakata sa državama članicama 
Evropske unije i NATO-a. Posjeta će prevashodno biti usmjerena na jačanje 
političkih odnosa i bilateralne saradnje sa zvaničnim Pragom, uz spremnost za 
nastavak i dalje unapređenje saradnje u oblastima od zajedničkog interesa.    

Češka se kroz konkretno političko i diplomatsko djelovanje dokazala kao promoter 
i zagovornik interesa Zapadnog Balkana u EU, te proaktivnim pristupom nastoji 
doprinijeti da proces proširenja bude što efikasniji. Posebno je važna podrška 
Češke kroz njeno djelovanje u „Grupi prijatelja Zapadnog Balkana“, koja 
predstavlja platformu za promovisanje i nastojanje da temu proširenja održava 
visoko na političkoj agendi EU, pružajući tako konkretnu podršku našem regionu.  

Reputaciju koju zvanični Prag danas uživa u evropskim i evroatlantskim okvirima 
daje dodatnu vrijednost podršci koju ova država pruža demokratskom sazrijevanju 
Crne Gore i njenom daljem napretku, a što će predstojeća posjeta još jednom 
potvrditi. Predstojeći susreti sa češkim zavničnicima će, takođe, omogućiti da se 
definišu okviri u kojima Crna Gora, na najefikasniji način, može iskoristiti češku 
ekspertsku podršku.   

Imajući u vidu aktuelne geopolitičke okolnosti, kao i značaj stabilnosti Zapadnog 
Balkana za bezbjednost Evrope u cjelini, ministar Ivanović će u razgovorima sa 
češkim zvaničnicima istaći posvećenost Crne Gore kredibilnom članstvu u NATO-u, 
i saradnji sa zapadnim saveznicima kao i partnerskim državama.  

Budući da je dosadašnja bilateralna saradnja sadržajna, sa konkretnim projektima 
i pokrenutim inicijativama u nizu oblasti, tokom posjete fokus će biti na ključnim 
pitanjima iz bilateralne agende, poput oblasti odbrane, obrazovanja, zdravstva, 
zaštite životne sredine, te razvoja drumske i željezničke infrastrukture.  

Posebna pažnja u razgovorima će biti posvećena ekonomiji i definisanju modela 
koji će omogućiti jačanje saradnje u ovoj oblasti, u susret održavanju V sjednice 
Mješovite komisije o ekonomskoj saradnji Crne Gore i Češke u Podgorici, u maju 
2024, shodno Sporazumu o ekonomskoj i industrijskoj saradnji između Vlade Crne 
Gore i Vlade Češke.  
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ZNAČAJ POSJETE  

Posjeta ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića Republici Češkoj, 
9-11. maja 2024, potvrdiće posvećenost i pažnju koju Crna Gora pridaje daljem
snaženju političkih odnosa i konkretne bilateralne saradnje sa Republikom Češkom,

kao državom koja je istorijski prijatelj Crne Gore i saveznica u NATO-u. Posjeta će
predstavljati i priliku da ministar Ivanović upozna češku stranu sa realizovanim i

planiranim aktivnostima u okviru evropske integracije Crne Gore, kroz usvajanje
najviših evropskih standarda, reformi u oblasti vladavine prava i borbe protiv
organizovanog kriminala i korupcije, te ekonomskog osnaživanja i poboljšanja

kvaliteta života građana. U tom kontekstu, biće posebno ukazano na važnost
postignute političke stabilnosti u državi, na temelju saglasnosti oko ključnih pitanja

koja se odnose na evropski put Crne Gore. Na planu bilateralne saradnje, ministar
Ivanović će ukazati na naš interes za produbljivanje saradnje u oblastima od

obostranog interesa, te je posjeta Pragu značajna i s aspekta utvrđivanja
mogućnosti za konkretizaciju započetih aktivnosti, čime će se dodatno unaprijediti
međudržavni odnosi.

SASTAV DELEGACIJE 

U delegaciji, koju će predvoditi ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip 
Ivanović, će biti:  

 Stanica Anđić, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Beču (sa
nerezidentnom nadležnoću za Republiku Češku);

 mr Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova Crne Gore;

 Mirela Tuzović, šefica Biroa za odnose sa javnošću u Kabinetu ministra i

 Dušan Franeta, ataše u Ministarsvu vanjskih poslova.


